Главный спрос – С РОДИТЕЛЕЙ

Снова в школу! А ведь не у всех школа во дворе. Многим ребятам по дороге в школу приходится переходить улицы с оживленным автомобильным движением и, к сожалению,  не все пешеходные переходы регулируются светофором. Задача взрослых, родителей и учителей - обучить маленького человека безопасному поведению в жизни, на дороге, культуре взаимодействия со всеми участниками дорожного движения.

Основные причины детского дорожно-транспортного травматизма - неумение наблюдать, невнимательность, недостаточный контроль взрослых за поведением детей. Нередко ребёнок недооценивает реальную опасность, грозящую ему на дороге.
Уважение к Правилам дорожного движения, привычку неукоснительно их соблюдать должны прививать своим детям родители. Некоторые родители надеются, что такое поведение им привьют в школе. Да, это так. Но говорить с детьми об опасностях дороги надо гораздо раньше, еще до того, как ребенок пойдет в школу. Его внимание возле дороги должно быть просьбой, а не требованием. Он должен понимать, что за него переживают и ему грозит опасность на дороге. Ещё одна распространенная ошибка родителей-действия по принципу «со мной можно». Если вы показываете ребёнку на собственном примере, как перебежать на красный, будьте уверены, оставшись один, он попытается повторить этот трюк.
Важно, чтобы родители были примером  для детей в соблюдении Правил дорожного движения.
· Не спешите, переходите дорогу размеренным шагом.

· Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать- ребенок должен  привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.

· Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора.

· Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход».

· Из автобуса, троллейбуса, трамвая, такси выходите первыми. В противном случае ребёнок может упасть или побежать на проезжую часть.

· Привлекайте ребёнка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т. д.
· Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы.

Уважаемые родители!

Поступая в школу, ребенок уже должен знать:

1. Кто является участником дорожного движения (пешеход, водитель, пассажир, регулировщик)
2. Элементы дороги: дорога, проезжая часть, обочина, тротуар, перекресток, линия тротуаров и обочин, ограждение дороги, разделительная полоса, пешеходный переход.
3. Виды транспортных средств (легковой и грузовой транспорт,

4. Средства регулирования дорожного движения (светофоры, регулировщик)

5. Основные сигналы транспортного светофора : красный, красный одновременно с желтым, зеленый, зелёный мигающий, жёлтый мигающий.)

6. Правила движения пешеходов в установленных местах.

7. Правила посадки, движение при высадке в общественном транспорте.
8. Без взрослых переходить проезжую часть и ходить по дороге нельзя.

9. Общественный транспорт не обходить, а дождаться пока он не отойдет от остановки.

Методические приемы
обучения ребёнка навыкам 

безопасного поведения на дороге

· Своими словами систематически и ненавязчиво знакомить с правилами только в объёме, необходимом для усвоения.

· Использовать дорожную обстановку для пояснения необходимости быть внимательным и бдительным на дороге.

· Объяснять, когда и где можно переходить проезжую часть, а когда и где- нельзя.

Будем помнить, что ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Школа будет вам верным помощником. Будем вместе беречь наших детей от несчастных случаев на дороге!
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